Kolokwium

. Niech zmienna losowa X ma dystrybuante
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Obliczy¢ E(—2X +3) i D*(—2X + 3).

. Ubezpieczyciel ma trzy klasy ubezpieczonych. W klasie 1: prawdopodobienstwo szkody wynosi 0.2, zas
Swiadczenie 5, w klasie 2: prawdopodobienstwo szkody wynosi 0.5, Swiadczenie 1, w klasie 3: praw-
dopodobienstwo szkody wynosi 0.9, zas swiadczenie 2. Ubezpieczyciel ustala ladunek bezpieczenstwa (14 0)
oczekiwanej szkody (0 = 0.1645). Zawarto 24 i 50 ubezpieczen w klasie 2 1 3. Oblicz najmniejsza liczbe ubez-
pieczonych w klasie 1, tak aby prawdopodobienstwo tego, ze sktadka pokryje wszelkie roszczenia wynosito
0.95.

. Prawdopodobienstwo wypadku wynosi 0,4. Jezeli wypadek nastapi, to wysoko$¢ wyptacanego odszkodowania
X ma rozklad jednostajny na przedziale (0,100000). Niech S bedzie zmienna losowa oznaczajaca wysokosé
odszkodowania. Obliczy¢ warto$é oczekiwana, wariancje i dystrybuante wysokosci odszkodowania.

. Funkcja generujaca momenty-definicja, wtasnoéci, przyktad dla zmiennej losowej typu dyskretnego.

. Zmienne losowe X1, X2, X3 sa zmiennymi niezaleznymi o rozktadach danych w tabeli
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Jakie jest prawdopodobie nstwo, ze S + X7 + X2 + X3 przyjmuje wartosci parzyste?




